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Μήνυμα στο Μαξίμου στέλνουν 
οι μεγαλοεπενδυτές των τραπεζών
Μπαράζ σημαντικών επαφών με τον πρωθυ-

πουργό, Αλέξη Τσίπρα, τον υπουργό Οικονο-

μικών, Ευκλείδη Τσακαλώτο, τον διοικητή της 

Τράπεζας της Ελλάδος, Γιάννη Στουρνάρα, 

και δείπνο με Έλληνες επιχειρηματίες είχαν 

την Παρασκευή 29/1 οι επικεφαλής 8-10 

ξένων funds που βρέθηκαν στην Αθήνα, με 

πρωταγωνιστές τον Καναδό Prem Watsa, τον 

μεγαλοεπενδυτή Wilbour Ross και τον γκου-

ρού των επενδύσεων John Paulson.

Ψηλά στην ατζέντα των συζητήσεων βρέθηκε 

το καυτό ζήτημα των διαπραγματεύσεων της 

κυβέρνησης με τους δανειστές. Οι επικεφα-

λής των ξένων funds γνωρίζουν σε βάθος 

την κατάσταση της ελληνικής οικονομίας, 

δεδομένου ότι έχουν τοποθετήσει σημαντικά 

κεφάλαια με αιχμή το τραπεζικό σύστημα.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο επικεφαλής του 

καναδικού fund Prem Watsa, ο οποίος συνα-

ντήθηκε τόσο με τη διοίκηση της Eurobank 

όσο και με τη διοίκηση της Grivalia, τόνισε την 

ανάγκη η πρώτη αξιολόγηση του προγράμμα-

τος για τη στήριξη της ελληνικής οικονομίας 

να ολοκληρωθεί γρήγορα, έτσι ώστε η Ελλά-

δα να αποκομίσει τα οφέλη στο μέτωπο της 

φθηνής ρευστότητας από την ΕΚΤ, αλλά και 

να σταλεί μήνυμα σταθερότητας προς τους 

επενδυτές. Οι ίδιες πηγές αναφέρουν ότι εξέ-

φρασε την πεποίθησή του πως η διαπραγμά-

τευση θα εξελιχθεί ομαλά και, εφόσον επιτευ-

χθεί αυτό, η Ελλάδα θα αποτελεί επενδυτική 

ευκαιρία. Το ενδιαφέρον στράφηκε εύλογα 

στις επαφές με τον πρωθυπουργό, καθώς 

η ισχυρή ομάδα των επενδυτών μετέφερε 

αφενός τη δέσμευσή της να συνεχίσουν να 

στηρίζουν τις επενδύσεις τους στην Ελλάδα, 

με στόχο, μάλιστα, να διευρύνουν τις επενδυ-

τικές τους προοπτικές, ακόμη και μέσα από το 

πρόγραμμα αποκρατικοποιήσεων, αφετέρου 

κατέθεσαν και τους προβληματισμούς τους 

για την ανάγκη άμεσης ολοκλήρωσης της 

αξιολόγησης. Στο ίδιο ύφος ήταν και οι συζη-

τήσεις με τον υπουργό Οικονομικών και με 

τον διοικητή της ΤτE.

Παράγοντες της τραπεζικής αγοράς δίνουν 

ιδιαίτερο βάρος στη συνάντηση των επεν-

δυτών με τους Έλληνες επιχειρηματίες. Με 

δεδομένο ότι αρκετές μεγάλες, αλλά και 

μεσαίες επιχειρήσεις έχουν ανάγκη φρέσκων 

κεφαλαίων, η συνεύρεση των δύο πλευρών 

θα μπορούσε να αποτελέσει το έναυσμα 

για μελλοντικά deals. Σύμφωνα με τις ίδιες 

πηγές, η απόβαση των ξένων επενδυτών στην 

Αθήνα αποκτά ιδιαίτερη σημασία ενόψει της 

ενεργής διαχείρισης των δανείων υπερχρεω-

μένων επιχειρήσεων. «Οι συγκεκριμένοι επεν-

δυτές είναι μεγαλομέτοχοι της Eurobank, της 

Πειραιώς και της Alpha Bank, εκπροσωπού-

νται ήδη δυναμικά στα διοικητικά συμβούλια 

και επομένως γνωρίζουν από πρώτο χέρι 

τις επενδυτικές ευκαιρίες που κρύβουν τα 

κόκκινα δάνεια μεγάλων επιχειρήσεων σε 

νευραλγικούς τομείς όπως ο τουρισμός, το 

εμπόριο, η βιομηχανία, οι κατασκευές και η 

υγεία», αναφέρουν χαρακτηριστικά.

Παράλληλα, ο ιδρυτής και επικεφαλής του 

private equity fund, Prem Watsa, βρήκε την 

ευκαιρία να απευθυνθεί στους εργαζόμενους 

και τους συνεργαζόμενους πράκτορες του 

ομίλου Eurolife, που σύντομα θα περάσει και 

τυπικά υπό τον έλεγχο της Fairfax. Στις δια-

δοχικές συναντήσεις που είχε με τη διοίκηση, 

τους εργαζόμενους και τους συνεργαζόμε-

νους πράκτορες, ο Ινδοκαναδός επενδυτής 

επισήμανε την προσήλωση της Fairfax στις ε-

πενδύσεις της στην ασφαλιστική βιομηχανία. 

«Επί τριάντα χρόνια αγοράζουμε ασφαλιστι-

κές και δεν έχουμε πουλήσει από τότε καμία», 

ήταν σύμφωνα με παρευρισκόμενους το 

μήνυμα του επικεφαλής της Fairfax, ο οποίος 

τόνισε την πίστη του fund για τις προοπτικές 

της εγχώριας ασφαλιστικής αγοράς καθώς 

και στο management και στο προσωπικό της 

εταιρείας. Να σημειωθεί ότι η Fairfax έχει δι-

αμορφώσει ένα ισχυρό πλέγμα επενδύσεων 

στην ασφαλιστική βιομηχανία διεθνώς. Ο 

ετήσιος τζίρος των ασφαλιστικών του ομίλου 

ανέρχεται σε 10 δισ. δολάρια (εισπραχθέντα 

ασφάλιστρα), ενώ τα υπό διαχείριση κεφά-

λαια φθάνουν στα 30 δισ. ευρώ.

ΤΕΛΟΣ ΕΠΙΤΗΔΕΥΜΑΤΟΣ: Ακόμη μία ευκαι-

ρία, έως τις 29 Φεβρουαρίου 2016, έδωσε το 

υπουργείο Οικονομικών στους ελεύθερους 

επαγγελματίες και στις εταιρείες για να 

υποβάλουν εκπρόθεσμη δήλωση διακοπής 

εργασιών για να απαλλαγούν από το τέλος 

επιτηδεύματος που ανέρχεται στα 650 ευρώ ή 

1.000 ευρώ, γλιτώνοντας παράλληλα και από 

την υποβολή πιθανών εκκρεμών δηλώσεων. 

Η σχετική απόφαση δημοσιεύτηκε στις 29 

Ιανουαρίου, καθώς η προηγούμενη (μετά 

από αλλεπάλληλες) παράταση έληγε στις 31 

Ιανουαρίου για την υποβολή εκπρόθεσμης υ-

ποβολής δήλωσης διακοπής εργασιών, πέραν 

του έτους, βάσει του πραγματικού χρόνου 

διακοπής. Έτσι, έως τις 29 Φεβρουαρίου οι 

επιτηδευματίες που έχουν σταματήσει να α-

σκούν το επιτήδευμά τους ή δεν έχουν κάποιο 

εισόδημα από αυτό, θα πρέπει να δηλώσουν 

πως διέκοψαν τις εργασίες τους βάσει του 

πραγματικού χρόνου διακοπής. Εάν περάσει 

η προθεσμία χωρίς να δηλώσουν εγκαίρως τη 

διακοπή εργασιών και το κάνουν μεταγενέστε-

ρα, θα θεωρηθεί πως η διακοπή των εργασιών 

έγινε κατά την ημέρα υποβολής της δήλωσης 

και θα κληθούν να υποβάλουν όλες τις φο-

ρολογικές δηλώσεις και τους αναλογούντες 

φόρους για το ενδιάμεσο διάστημα. Σύμφωνα 

με το προηγούμενο (για την παράταση έως τις 

31 Ιανουαρίου) αντίστοιχο έγγραφο της Γενι-

κής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων (ΓΓΔΕ), 

τα φυσικά και νομικά πρόσωπα μπορούν, για 

τη διακοπή των εργασιών τους, να υποβάλουν 

στον υπάλληλο του τμήματος ή γραφείου της 

Διοικητικής και Μηχανογραφικής Υποστήρι-

ξης της ΔΟΥ, που βρίσκεται η έδρα της επιχεί-

ρησης, τη δήλωση διακοπής επιχειρηματικής 

δραστηριότητας (έντυπο Μ4) στο πλαίσιο της 

νέας προθεσμίας. Όσοι αποφασίσουν να δι-

ατηρήσουν ενεργά τα βιβλία τους, θα πρέπει 

να γνωρίζουν ότι θα κληθούν να πληρώσουν 

το τέλος επιτηδεύματος ανεξάρτητα εάν είχαν 

δραστηριότητα ή όχι. Για παράδειγμα, ένας 

φορολογούμενος που ασκούσε κάποιο επιτή-

δευμα έως το τέλος του 2014 και πλέον δεν 

το εξασκεί, είτε γιατί έγινε μισθωτός είτε γιατί 

πλέον λόγω της κρίσης δεν έχει κάποιο εισό-

δημα, έχει τη δυνατότητα μέχρι και το τέλος 

Φεβρουαρίου να προχωρήσει σε εκπρόθεσμη 

δήλωση διακοπής εργασιών. Να διακόψει 

δηλαδή την άσκηση του επαγγέλματος, δη-

λώνοντας ότι ουσιαστικά η διακοπή έγινε στο 

τέλος του 2014.

Με οριακές διακυμάνσεις κινήθηκε το 

Χρηματιστήριο της Αθήνας στην τελευ-

ταία συνεδρίαση της εβδομάδας, για 

να δώσει όμως στο τέλος «θεαματικό» 

κλείσιμο. Κλειδί για ακόμα μία φορά ο 

δεικτοβαρής τραπεζικός κλάδος (στο 

περίπου 20,3% η βαρύτητα και των 4 

μετοχών των συστημικών τραπεζών στη 

διαμόρφωση του Γενικού Δείκτη έναντι 

10,2% της Coca Cola). Σε κάθε περίπτω-

ση, οι κινήσεις των ενεργών επενδυτών 

ήταν ελεγχόμενες, με την πλειονότητα 

των «παικτών» να παραμένει επιφυλακτι-

κή. Εύλογα  μεικτή και η τάση σε βασικές 

μετοχές – σηματωρούς του Χ.Α. (ΟΤΕ, Ο-

ΠΑΠ, ΔΕΗ κ.λπ.), που μόνο προς το τέλος 

της συνεδρίασης αντέδρασαν πιο έντονα. 

Συνολικά, το Χρηματιστήριο της Αθήνας 

έκλεισε τον πρώτο μήνα του έτους με ση-

μαντικές απώλειες όντας εν αναμονή των 

εξελίξεων στα μεγάλα ανοιχτά ζητήματα 

της χώρας.

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ	 29/1/2016

Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 552,83 1,96%

FTSE 153,40 1,73%

FTSEM 679,11 1,88%

Δείκτης Τραπεζών 41,77 0,87%

Μετοχές με άνοδο 67

Μετοχές με πτώση 36

Μετοχές αμετάβλητες 14

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

62.479.709

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

95.110.826


